

## 2025年寿阳县“友众杯”自行车公开赛暨环三晋自行车联赛(寿阳站)举行

## 怡然见晋中 游在仲夏时

本报讯 (记者 武玲芳 马永红) 觅一隅净土,告别城市的喧嚣;寻一处静谧,安放躁动的灵魂;骑一辆单车,梦回那神往的田园乡愁!竞速鹿泉山,乐享福田谷,7月13日,“怡然见晋中·游在仲夏时”主题系列赛事、2025年寿阳县“友众杯”自行车公开赛暨环三晋自行车联赛(寿阳站)在寿阳县平头镇黑水村福田谷正式开赛,吸引了来自全国各地的400余位骑行爱好者参加。这一“体育+文旅”融合的新模式,将为“争当发展排头兵、建设幸福新寿阳”注入强劲动力。

此次比赛分为男子公路、女子公路、男子山地、女子山地及骑游5组。随着发令枪响,参赛选手如离弦之箭冲出起点,拉开了比赛的帷幕。选手们穿行在绿意盎然的生态长廊中,将沿线美景尽收眼底,勾勒出一幅“人在画中行”的诗意图章。

来自太原疾风俱乐部的骑手陈敏第一次来寿阳,设计舒适的骑行赛道和沿途的美丽风景给她留下了深刻印象:“一进福田谷就感受到了长寿之乡的魅力,风景秀丽,空气清新,氧气特别充足,让我瞬间感觉到心情愉悦。骑行在



比赛现场 通讯员 孙凯 摄

赛道上,美丽乡村的感觉更强烈了。”

与传统比赛模式不同,此次骑行赛事以“体育赛事+旅游体验”双轮驱动,打造车轮上的生态观光带、沉浸式的福寿体验带,让参赛选手通过比赛领略寿阳长寿民俗、生态本底的特色魅力,实现“参赛即旅

游”的深度体验。

翻开为选手们准备的骑行包,寿阳全域旅游手绘地图、猪头肉、豆腐干、油柿子、茶食等一应俱全。提到这次福田谷之旅,陈敏说:“寿阳特产猪头肉和豆腐干都特别好吃,饭菜非常可口,我很喜

欢寿阳。”

市民张奕飞感慨道:“平头这两年变化真大,我在抖音平台刷到了福田谷的活动,内容丰富多彩。今天来体验了一下,非常棒。”

据了解,此次骑行赛事是福田谷系列活动之一,该系列活动将持续至今年12月。今年以来,寿阳县平头镇黑水村深入学习运用“千万工程”经验,依托特色优势资源,创新推出福田谷系列活动,通过“常规活动项目+每月主题活动”形式打造多元文化体验场景,进一步叫响“长寿之乡·安养寿阳”特色品牌,以文旅融合赋能乡村全面振兴。

“为了迎接各地游客,让大家有更好的游玩体验,我们今年新建了青少年研学基地和美食广场等项目,进一步完善了住宿、餐饮、道路等相关基础设施,为大家提供更好的服务保障。”平头镇黑水村党支部书记杨晓明介绍道。

怡然见晋中  
JOYFUL JINZHONG IN YOUR EYES

## 山西省第二十三届大中学生田径运动会圆满闭幕

本报讯 (记者 张凯鹏) 7月15日上午,由山西省教育厅、山西省体育局、晋中市人民政府主办,晋中学院承办的山西省第二十三届大中学生田径运动会在热

血与欢呼中完成全部比赛项目,圆满落幕。

全省大中学生田径运动会是我省规格最高、影响最广、参与人数最多的青少年学生体育盛会,是展示学校体育工作成果、展现当代青少年竞技水平和昂扬风貌的重要平台。自7月10日开赛以来,来自全省56所大学、11个地市的1283名大中学生运动员在4×100接力、铅球、跳远、铁饼、标枪等比赛项目中挥汗如雨、勇往直前,不仅发挥了高超的竞

技水平,更展现了昂扬的精神风貌。裁判员、志愿者、相关工作人员以认真负责的态度、周到贴心的服务赢得了一致好评,保障了赛事顺利进行。

经过激烈角逐,山西大学、太原理工大学、山西师范大学荣获男子高水平组团体前三名;太原理工大学、山西大学、中北大学荣获高水平组男女团体前三名;太原理工大学、中北大学、山西大学荣获女子高水平组团体前三名;太原市教育局、运城市教育局、晋中市教育局获中学组男女团体前三名;运城市教育局、太原市教育局、临汾市教育局获男子中学组团体前三名;太原市教育局、晋中市教育局、运城市教育局获女子中学组团体前三名;忻州师范学院、太原理工大学、太原师范学院获体育学院组男女团体前三名;忻州师范学院、太原理工大学、太原师范学院获男子体育学院组团体前三名;太原理工大学、忻州师范学院、山西师范大学获女子体育学院组团体前三名;山西农业大学、忻州师范学院、太原工业学院获本科组男女团体前三名;山西农业大学、运城学院、

太原工业学院获男子本科组团体前三名;山西医科大学、忻州师范学院、山西农业大学获女子本科组团体前三名;山西省财政税务专科学校、吕梁师范高等专科学校、晋中职业技术学院获专科组男女团体前三名;吕梁师范高等专科学校、晋城职业技术学院、晋中职业技术学院获男子专科组团体前三名;山西省财政税务专科学校、运城幼儿师范高等专科学校、晋中职业技术学院获女子专科组团体前三名。

“这次成绩的取得,不是偶然,是整个团队‘熬’出来的。就拿男子接力队来说,经过一次次交接技术的磨练,才取得了男女双冠的好成绩!比赛中,队员们能顶住压力跑出赛季最好成绩,这种打硬仗的能力,比金牌更珍贵。”山西农业大学田径教练刘艺芳介绍,她此行带了20名学生,获得本科组男子团体第一、男子女子团体第三、男女总团体第一的好成绩。她表示,“回去后不能松劲,得赶紧复盘,把这次暴露的问题融入下一周期的训练里。体育竞技就是这样,盯着数据练、跟着问题改,才能一直往上走。”

闭幕现场 记者 张浩亮 摄

